

10分钟意味着什么?它关系到一位孕妇的生死;10分钟到底有多长?它就是一个新生命的一生。10分钟,一列直达列车在鹤壁的临时停靠时间;10分钟,一群陌生人与一个陌生人的擦肩相遇的瞬间。10分钟内外,一个与生命有关的故事在寒冷的夜里静静地发生……

十分钟生死大抢救

本报记者 邓少华 王利英

一票难求, 怀孕女子独自返乡

故事发生在2008年1月26日晚,新闻事件中的主人公是一位名叫程丽红的女子,今年27岁,湖北省孝感南区新华街人,目前与丈夫在北京做生意。

眼看春节就要到了,离开家乡一年多的程丽红夫妇准备停下手中的生意回家探亲。费尽周折后,程丽红的丈夫只买到了一张火车票。考虑到程丽红目前的身体状况还可以,经过再三考虑后,丈夫同意让她一人回家过年,自己留在北京打理生意。

就要见到久别的亲人,程丽红归心似箭。1月26日晚21时06分,经过精心打扮,已怀孕4个多月的程丽红带着行李独自登上返乡的Z11次列车。当天晚上,程丽红躺在16号车厢的卧铺上,感受着火车运行时特有的节奏,想到很快就能见到家人了,又兴奋又激动,辗转反侧无法入睡。时间接近零时时,程丽红隐隐地觉得肚子里有点不舒服,开始时她以为是自已吃坏了肚子,等上卫生间时才发现自己下身开始出血。以为自已太劳累了,程丽红想着回床上躺一会儿也许就好了,也就没有特别在意。算了算到武昌还需要七八个小时,程丽红就回到自己的铺位上重新躺好,静静地等着天亮。

为救人, 直达车鹤壁临时停靠

何君萍,今年27岁,武汉铁路局客运段直车间总支副书记,Z11次列车当天的包车干部。12时30分左右,何君萍带领乘务人员到各车厢例行检查。12时40分,当她和乘务人员走进16号车厢时,程丽红向她们求助,将自己下身出血可能会流产的情况告知了她们。虽然何君萍已经成家,但目前还没有孩子,同行的车长也是个未婚姑娘。面对此种情况,两个人刚开始还真有点不知所措。

列车在黑夜中闪电般地穿行,车厢内多数乘客已经入睡,为了不惊扰其他乘客,看着程丽红的状况还不是太差,何君萍就让程丽红跟她们一起到了9号车厢。因为9号车厢是餐车,不仅工作人员多,而且光线好,能够就近照顾,万一出现危急状况也可随



时应对。

“因为高度紧张,我不知道当时是怎么走到餐车的,只觉得一股股热乎乎液体顺着自己的两条腿向下流,我拼命告诉自己冷静!冷静!”事后,程丽红说。

到餐车后,何君萍将程丽红扶到座椅上,工作人员也迅速为她端来热水。同时,乘务人员开始通过广播向乘客求助,寻找妇产科医生和安胎药,但求助信息播出后,如石沉大海没有回音。就在此时,乘务人员发现程丽红身下的椅子竟然被血染红了,程丽红的脸色也变得越来越苍白。帮程丽红拿回行李的乘务人员也报告说,程丽红所睡的卧铺上也有一大片血污。

事情变得更为棘手,程丽红的状况变得越来越糟糕,离终点站还有六七个小时的行程,如果再不另寻其它途径解决问题的话,孕妇可能会出现生命危险。此时,最好的办法是就近下车接受治疗。乘务人员一边征求程丽红的意见,建议她就近下车治疗,一边和武汉铁路局联系。“如果下车治疗,人生地不熟,身边没有亲人照顾,怎么办?”程丽红一时拿不

定注意,时间就这样一分一秒过去。就在列车接近安阳站时,程丽红告诉乘务人员说她决定就近下车。就在乘务人员与上级机关联系时,安阳站在列车的呼啸中闪到了身后。“下一站是鹤壁站,请求在鹤壁站停靠。”Z11次列车向武汉铁路局、郑州铁路局求助。

“Z11次列车上有孕妇大出血,急需救治!”当晚1时05分,得到消息后,郑州铁路局春运办公室、新乡车务段鹤壁火车站同时启动应急预案,安排Z11次列车于鹤壁火车站3道临时停靠,并要求鹤壁火车站做好急救工作。

鹤壁火车站书记张世民接到命令后,一边通知当晚值班领导和工作人员,一边打电话给120急救中心,告知其将有一名大出血的孕妇在鹤壁火车站下车,请他们以最快的速度赶往火车站准备急救。

时间与生命的较量

一场时间与生命的较量开始了。1点15分,鹤壁火车站紧急通道的门被打开。1点18分,Z11次列车到达汤阴

车站时,120救护车已经在站台上待命。

1点20分,等候在站台上的人看到Z11次列车的灯光,相关人员全部进入临战状态,高度紧张地注视着越来越近的灯光。

1点22分,Z11次列车靠站,9号车厢的车门准确与救护车的车门相对,极度虚弱的程丽红被乘务员扶下了火车,并在鹤壁火车站工作人员的陪护下乘救护车风驰电掣驶向医院。

从Z11次列车停靠到把程丽红抬上救护车,前后仅仅用了1分钟。1时29分,Z11次列车带着对鹤壁的信任重新启程。

据了解,京广线每间隔7分钟就会有一列火车驶过,因为Z11次列车在鹤壁站临时停靠,导致紧跟其后的10余列车重新调整了运行时间。

“当列车准备在鹤壁停靠时,我还真有点紧张,我无法想像如果鹤壁站没有及时做好准备的话,将会导致什么样的后果。当车门打开后,看到鹤壁火车站的同行和救护人员已等候在站台上时,一种感动从我内心深处涌出。我很感谢鹤壁的同行,真的。”事后,何君萍告诉记者。

当天晚上,在鹤壁火车站客运主任罗爱香、客运员张经文陪同下,程丽红住进了医院。接下来就是一连串地紧急检查,抢救。由于孕妇的精神过于紧张,一时忘记了自己的钱究竟放在哪件行李中,客运员张经文主动为她垫付了医药费。直到凌晨两点多,程丽红的状况有所好转后,两人才离开医院回到车站继续值班。

多亏了这么多好心人

1月29日下午15时,当记者在医院见到程丽红时,她静静地躺在病床上打着吊瓶。经过两天的治疗,程丽红基本上已经康复。她的婆婆和妈妈也一起从湖北老家赶到了鹤壁。

程丽红说,医生和护士对她都很好,婆婆和妈妈没来前,打饭买东西全靠她们帮忙。被送到医院时她很紧张,不知道自己将要面对的是一个什么状况,但火车站和医院的工作人员的举动很快让她放心了。因为点滴一瓶接着一瓶输,身边没有家人陪护,护士们每隔几分钟就过来看一下液体,这使程丽红很感动。

“我的身体一直都不错,上车前,我还干了很多家务活,谁知道能发生这种事呢?当时我也没有带手机,无法跟家人联系,急得不行。幸亏遇到了这么多好心人,才保住了我和孩子。”说起自己的这场经历,程丽红有点懊恼又感到非常庆幸。

程丽红的主治大夫告诉记者,程丽红发生大出血的主要原因是旅途劳累。

当天下午5时,程丽红办完出院手续,在婆婆和母亲的陪同下准备返回湖北老家。“原想等你完全康复后再让你回家的,既然你想早点回家过年,路上又有两位妈妈的照顾,我们就放心了。以前的票我替你退好了,钱你拿着,晚上走的车票也预定好了。不过,这趟列车晚点,你们先到附近旅馆休息一下,车到了我给你们打电话。”在火车站候车室,罗爱香对程丽红说。程丽红的婆婆将手中的行李往地上一放,拉住罗爱香的手一再说:“你有时间一定到我们孝感来,到时候我们要好好地招待你……”

昨晚7时26分,程丽红打来电话说,她和家人已经坐上了列车返乡,“是你们给了我第二次生命,谢谢鹤壁,谢谢鹤壁人!”



给靳大娘拜个早年!

新年临近,市林业局的工作人员们还惦记着全国林业劳模新月英大娘。为了让老人过一个温暖、快乐的新年,1月29日,市林业局领导及工作人员带着慰问品和慰问金,来到靳大娘的家中,给老人提前拜个年。 记者 李鹏 摄

公交车票也能过期? 公交公司:票身有标明 损失自己负

本报记者 李金芳

近几日来,一些读者向本报反映,自己在乘坐公交车时发现,手中持有的月票被公交公司乘人员以过期为由拒收,而他们在要求公交公司更换等额新票时也未如愿。

1月29日,山城区的袁先生和朋友从山城区乘坐五路快运准备到新区办事,上车后他拿出月票递给售票员时,没想到却被售票员当即退回。售票员告诉他,他手中的月票是2007年内有效,现在到了2008年,他的月票已经过期不能用了。售票员的话让袁先生大吃一惊,“公交车票也能过期?我手中还有26张这样的车票呢!”袁先生觉得,如果这些车票就这样全不能用了,那他的损失也太大了。

袁先生告诉记者,当初他是通过正常渠道买来的车票,当时并没有听到有关车票使用期限的提示,如今出现这样的情况,公交公司负有责任,“他们现在应该为我们免费更换等额的新车票。”

针对此事,记者查询了市城市公共交通有限公司,得到的答复是,过期月票是不能换新票的。该公司一名工作人员称,以前也曾有人拿着过期的月票来到公交公司,要求更换新票,但公交公司在售给乘客的月票上都印有“限某日期前使用,过期作废”的字样,公交公司在售票时也都曾有提醒,至于袁先生称不知情则完全由于他粗心大意造成。公交公司最后提醒,市民在大量购买公交车票时,一定要注意看清月票上的使用期限,不要错过使用时间,否则损失只能自己承担。

百姓热线

3313880
13333923880
0668892281(移动短信 0.1元/条)
113929(小灵通短信 0.08元/条)
800913(联通短信 0.1元/条)
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

热水停供有因 用户多多理解

1月30日新区陈先生来电:热力公司不再给国税局家属院提供生活用热水,希望春节前能够恢复热水供应。

热力公司回复:停供热水的原因是热源不足,而提供生活热水所需要的负荷大于采暖。目前供暖负荷已满,热力公司首先要保障用户采暖效果,所以公司规定停止向用户供应生活热水,以确保用户春节期间的采暖质量。

见习记者 徐舒帆